



龙腾盛世 宝鸡年

——宝鸡日报记者“新春走基层”特别报道

龙骧虎步 旅游年

看民俗 赏美景 泡温泉

眉县太白山旅游区春节假期接待游客18.18万人



民俗文化活动精彩上演

本报讯（记者 魏薇）锣鼓闹春气氛热烈，冰雪世界如梦如幻，山下温泉感受温暖……龙年春节，眉县太白山旅游区推出了丰富多彩的活动，冰雪、民俗在此完美交融，让众多

游客欣赏了美景，体验了许多有趣的游乐项目。据了解，2月10日至17日，太白山旅游区接待游客18.18万人，旅游区综合收入达7459.5万元。

大年初一，太白山旅游

区游人如织，10万余名游客从河南、四川、甘肃、宁夏、上海等地赶来，在广场上、街道旁，驻足观看民俗文化表演活动。在铿锵有力的锣鼓声中，舞龙舞狮腾空跃起，威风凛凛，喜庆的秧歌、诙谐有趣的社火，让现场气氛热烈起来，游客个个看上去喜气洋洋、精气神十足。西安游客李梅说：“和在城市看表演不一样，这里的演出好像沾了山的灵气，更畅意洒脱，更收放自如。”

人们在这欢乐的海洋里拍视频、拍照片，生怕错过精彩的瞬间。来太白山，最吸引游客

的是壮观奇特的冰瀑群。几天来，一拨拨游客朝莲花峰瀑布赶。平时这里的瀑布显现的是飞流直下的雄浑，而在这个季节呈现静态的美丽，一根根精美冰柱、冰挂和湛蓝的天空相互映衬，呈现一幅动人的冰雪卷轴，让人不禁惊叹大自然的鬼斧神工！在冰雕、冰瀑下打完卡，游客来到雪场，堆雪人、打雪仗，玩得不亦乐乎。

赏着雪景泡温泉，不少游客不忘开启冰火同游模式，在各温泉酒店里，感受温泉的温暖。桌球、乒乓球等康养娱乐项目，让游客的假日生活丰富多彩，欢声不断。上海游客毛媛媛说：“今年春节一家人在这里团聚，看美景、品美食，体验了许多有趣的游乐项目，我们觉得很满足，有机会还会再来太白山！”



太白县鳌山滑雪度假区

5万人冰天雪地度佳节



小朋友学习滑雪

本报讯（记者 王菁）春节假期，太白县鳌山滑雪度假区吸引了不少游客前来游玩。据了解，鳌山滑雪度假区日均客流量达5000人次，总客流量达5万人次。

2月16日10时许，记者在鳌山滑雪度假区里看到，不少游客身穿滑雪服，脚踩滑雪板，手拿滑雪杖在初级雪道上学习滑雪，技术虽不熟练，但热情高涨，不一会儿，就掌握了滑雪的基本要领。一些经验丰富的滑雪爱好者在中级、高级雪道上展现了“速度与激情”。在冰雪、亲子乐园中，游客有的在玩狗拉雪橇，有的在玩雪地摩托，大家尽情“撒欢”，处处充满欢声笑语。据了解，春节假期，鳌山滑雪度假区的游客有来自宝鸡的，也有来自西安、汉中、安康等地的，

还有从四川、重庆来的。“我和爱人平时在南方工作、生活，很少接触到雪。今年带孩子回家过年，就想让他感受北方不一样的冬天，体验冰雪运动的乐趣。”从深圳回家过年的游客安娇娇说。

“春节期间，我们共开放近20条雪道，雪道总长度超过15公里，设有初学、初级、中级、高级等多种雪道，满足资深雪友和入门爱好者的需求，同时策划‘雪山寻宝’‘情侣告白’等特色节日活动。”鳌山滑雪度假区营销负责人易杨告诉记者，此外，他们推出全省最大的冰雪乐园，设有雪圈滑道、狗拉雪橇、雪上摩托、雪地秋千等近20种冰雪项目，受到广大游客的喜爱。春节假期，游客络绎不绝，总客流量达5万人次。

西府老街景区

本报讯（康健）“咚、咚、锵、锵”，热闹的锣鼓声过后，两条10米长的游龙在金台区西府老街广场起舞。这是大年初一上演的“锣鼓闹新春”表演，也开启了景区的“西府年 最地道”庆新年系列活动。

春节期间，西府老街景区门前花团锦簇，沿街处处张灯结彩，喜庆的红灯笼高高挂起，一派喜庆祥和的新春景象。景区准备了秦腔挂衣戏、马勺脸谱、刺绣等非遗项目展演和血社火、舞龙游演等民俗表演，还有孩子们喜欢的传统手工灯笼集市……让游客逛景点、尝美食、看民俗，

不间断的文化盛宴让游客品味到西府新春的传统年味。“几年前我就来过宝鸡，这里的风土人情给我留下了深刻印象。这次我特意带父母、孩子来感受宝鸡新年的氛围，过个不一样的春节。”来自深圳的游客张女士说，“新的一年，祝大家美好的愿望都能实现。”

据了解，该景区推出数十项节日活动。金台区启动了节假日部门联动机制，各相关单位每天派驻工作人员，保证了车流、人流高峰期安全有序。景区工作人员表示，春节期间，景区共接待游客68万余人次。

西府老街景区

68万游客体验传统年味



西府老街景区社火表演

九龙山景区

非遗闹新春 红火过大年



游客观看扭秧歌表演

本报讯（董璐）春节假期，陈仓区九龙山景区处处洋溢喜庆气息、人潮涌动。2月17日，笔者从九龙山景区管委会获悉，2月10日

至16日，景区共接待游客3.9万人次，同比增长20%。欢乐的锣鼓敲起来，喜庆的社火闹起来，热闹的秧歌扭起来，金色的长龙舞起

来。连日来，九龙山景区策划的“龙年大吉喜盈门，欢欢喜喜迎新春”非遗民俗文化艺术节游演轮番登场，九龙山网红大头娃娃、龙宝、

财神等齐上线，将现场氛围推至高潮，场面壮观令人流连忘返，为五湖四海的游客送上了龙年好彩头，让他们领略了民俗文化的无限魅力。为进一步引客来九龙山，把客留九龙山，景区还面向全国游客推出首道门票免费的优惠政策，将持续到3月底。此外，景区还开展视频打卡送好礼等活动，鼓励游客分享出游感受。

据了解，春节期间，九龙山景区全员在岗，不断加强巡逻和监管，为广大游客提供平安舒适的游玩体验，全力做好服务保障。为充分满足广大游客需求，景区联合西安旅行社及国铁公司共同策划，于正月初三、初五各开行了西安至宝鸡九龙山看非遗社火专列，非常受欢迎。来自西安的游客张悦告诉笔者，当天一到景区，她便在锣鼓喧天的演出中体验到了浓浓的年味，她还参与了当地的民俗活动。

与文物互动 过个文化年

宝鸡青铜器博物院接待游客12万人次



游客参与制作木版年画

本报讯（张乔乔）当新年的钟声敲响时，宝鸡青铜器博物院联合中国文物报社和全国60余家文博单位精心举办的“龙行中华——甲辰龙年生肖文物大联展”为广大游客献上了一场视觉与知识的盛宴。

春节假期，宝鸡青铜器博物院采取线上+线下的模式，让文化传承无界限，触手可及。他们依托微信公众号等线上平台开设了“龙年话年俗”“龙年说龙”等多个版块，通过集每日文物知识和民俗手工于一体的线上视频课程，让观众足不出户畅享新春文化“佳宴”。在线下的“龙行中华 多彩宝鸡”非遗体验活动中，宝鸡青铜器博物院邀请宝鸡非物质文化遗产代表性传承人现场展示非遗项目，并与游客互动，现场教学，引导游客体验西秦刺绣、马勺脸谱、

凤翔泥塑、木版年画等非物质文化遗产的风采。与此同时，他们还开展了“龙”墨重彩写福龙、“欣欣向龙”龙发箍等新春手工活动，更是吸引了小朋友的关注，在亲手进行艺术创作的同时，更能感受到浓浓的“文化年味”。

“这次游览，我在博物院领取了属于自己独一份的新年礼物，真的很有意义。”来自成都的游客李菁开心地展示刚刚领取的纪念品。据了解，从大年初一到初八，在“博物馆里寻龙迹”活动中，游客可以在展厅寻找带有龙元素的文物，与文物合照打卡，集齐5件，携带照片就能领取礼品一份。

据统计，从2月10日至16日，宝鸡青铜器博物院共接待游客12万人次。